

# 男生写千字文言自荐书

## 自比“少年钱钟书”

### 【简单讲】

“莫教授道席钧鉴：昔汉武帝《求茂才异等诏》尝谓：‘盖有非常之功，必待非常之人，故马或奔腾而致千里，士或有负俗之累而立功名。’”7月3日，不少南京大学校友的微信朋友圈都被一封《上南京大学莫砺锋教授书》给刷屏了。这封用文言撰写的自荐信长达3000多字。书信的作者是安徽宣城一位高三应届毕业生高宽，他在高考中只考了493分，未达安徽省高招二本分数线。他希望借这封书信，让莫砺锋教授为他“指条路”。

### 文言自荐书：请南大教授“指路”

高宽是用繁体字的文言文来撰写这封自荐书的。由于仰慕南大文学院莫砺锋教授的盛名，高宽曾经在高考后专程赶到南大拜见，但无奈没能找到莫砺锋老师。于是，高宽希望莫教授能够“拨冗见告”，为他指一条“明路”。

莫砺锋老师在认真阅读了高宽的书信后评语道：“该生读过不少书，文言也写得中规中矩，是个读书种子。”

### 尴尬：高考未达二本线

在前不久结束的高考中，高宽的考分只有493分，不仅没能达到一本线，也远低于安徽省的理科二本分数线511分。莫砺锋老师的后半段点评，颇为惋惜：“在现行制度下，这种情况（该考生未达一本线）基本上没有任何渠道可走。请向该考生说明情况，实在是爱莫能助。”

### 才华：自比“少年钱钟书”

在采访中，高宽说他对中国古文化典籍特别感兴趣，小学时就开始阅读《大学》《中庸》等儒家经典，到了高中，又被钱钟书的《谈艺录》《管锥编》，陈寅恪的《陈寅恪集》所折服。

高宽多次强调，自己的文字得到了各方肯定，并以少年时期的钱钟书自比。“很多前辈和老师在看过了我的文章和论文后都说，我有当年钱钟书的才能。”

### 【网友说】

@蛋定蛋定蛋定：就凭他自比钱钟书这种狂妄自负，南大也不应该要他。读书人最重要的不是通天的学问，而是谦和的品格。

@木槿花56：真才实学未见，酸腐吹捧满篇。

@老面鱼儿：唯愿苍天不拘一格降人才。

@三阳先生：为什么总是去踩别人？自己能写出这样的文章吗？一技之长，应为才子，诽谤人非君子所为！

@纹身木鱼：古文界的芙蓉姐姐！

@额也微个博：歪才确实存在，不过，现在高校是流水线，生产相同制品，未必容得下“各色”的品种。

@吟啸有声z：年少轻狂可以理解，但要想比肩陈寅恪、钱钟书

等大师，不是人家的几句夸奖就能达到的。如果现在就飘飘然了，定不会成大器。

@悠然清风yr：孩子，你的分数上南大确有破坏规矩之嫌，故不太现实。如果你真心想做学问并确信自己的功底和潜力，那么在你脚下的路，实则有很多条。如果你想要一纸不错的文凭，当另作别论。

@淡淡荷花香91493：应试考核埋没了太多人才，回首过去，做出一番大事业的人有多少是高等学历的？

@宁静致远\_24273：文言文随着社会的发展，已退出历史舞台，现在只是个艺术品，我们的学习，只是学会欣赏而已。何必非上大学，学一技之长，能混温饱，自己继续自学，自娱自乐吧。

@人机之王：中规中矩又能写出什么特别的东西呢？没有一点性格的人又怎么去吸引别人呢？鲁迅狂妄，但是他那尖刀似的批判，在中国文学史上占了很重要的地位。

(扬子)



## 惊险！四川大学生合唱时舞台坍塌后3排瞬间消失

### 【简单讲】

7月3日晚，四川西南科技大学举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年歌咏比赛晚会。没想到土建学院的学生在演唱《地道战》时，后方3排舞台突然坍塌，所幸没有人员受伤，表演的学生还因此荣获特别奖。

现场拍摄的视频显示，土建学院的学生大合唱《地道战》时，前方与后方学生交叉摇摆，疑似摇晃太剧烈，舞台不堪负荷坍塌，导致后方3排学生瞬间“消失”，画面相当惊险，在在微博上引发疯传。看到视频，网友直呼：“是豆腐舞台吗？”还有人开玩笑说：“音浪太强，不晃会被撞到地上。”

### 【网友说】

@龙腾四海：这是在用生命搞笑吗？

@清风拂面过心田：这届学生集体不毕业，土建学生连个舞台都搭不好。

@老鬼：感动了游击队员，挖地道来慰问大家。

@自由万岁：幸亏唱的是地道战，要唱的是地雷战就“惨”了。

@我在线上：这是配合剧情而特此设计，《地道战》才名不虚传。

@浪花：这是给土建学院的学生提个醒，以后建楼、修桥、修路少贪点，不然会塌的。

@举报冬天的阳光：唱走调了！就被游击队绑架走了！

@人生五味：还土建学院呢，校长你好好想想吧，你的学生以后怎么就业？！

@惠风和畅：去地道唱《地道战》了，史上没有！

@六度轮回：这回真的地道了。

@随意：这还土建学院的？以后让你们去建房子，估计也没人敢住。

@Мя δ Nī kк σ Γ：我为什么不停地地笑了！哈哈哈哈哈。

### 链接：

5月9日下午，在贵州省毕节市毕节大剧院里歌咏比赛彩排过程中，舞台突然坍塌，台上80名合唱队员齐坠落。

据悉，事故共造成6人轻伤，另有两人伤势较重。

(新浪)



## 老汉家藏祖传“大清银锭”

### 【简单讲】

据7月3日消息，家住四川省巴中市恩阳区农村75岁的张大爷，虽然仍住在泥土墙房内，但他却拥有6个共计重达16.8斤(1斤=500克)的“大清银锭”。张大爷称，这些银锭都是其祖上流传下来的，已有一百多

年历史。但“大清银锭”是否货真价实，还需权威部门的鉴定。

### 【网友说】

@大猪哥哥ZZ：老乡，这是500块钱和锦旗，您收好。

@凡羽柒柒：银属于矿产，不管你祖上流传与否，按国家规定此银锭属于国家！应收

回！你祖上已经私自占用国家资源几百年了！是时候归还国家了！是不是呀，各位专家学者律师们？

@5641433550：老乡，开开门，我们是来鉴定的。

@生活要TM的有热情：看来此人在以前属于有钱人，估计是怕打土豪劣绅，把那些藏

起来了。

@无言的小明：嗯，平均一个833块钱，还有拾金不昧小红旗一面，老汉，拿走不谢！

@bcbeyondbc：请于7个工作日内补办您曾曾祖父、曾祖父、父亲的遗产税。

@腾讯QQ：要证明你祖宗是你祖宗。(小新)

## 真实版“农夫和蛇”：男子救毒蛇后被咬伤

### 【简单讲】

“如果我看过那个故事，说不定就会多留个心眼，也不用吃那么多苦头。”老夏今年69岁，浙江省杭州富阳里山镇里山村人。事情过了几天，他的手指依然不能动，偶尔触碰依然生疼。

“农夫”老夏自小长在山村，他总觉得一切都没有想象中危险，直到6月30日下午遭遇那火红的一条蛇。

事发那天，在小路边的一段

渔网处，老夏发现了异常的蠕动：一条火红色的蛇被网缠住，越动越紧。

当地村民叫这种蛇为“火练蛇”。“虽然有有毒，但小时候都敢抓的。”老夏天真地以为蛇不动了，是在向他求救。“我们这里也都认为房前屋后的蛇不能打死，否则会有霉运。”

一种悲天悯人的情绪升起，他决定做一回“大善人”。

老夏伸手去解网，渔网渐次分开了些。这时，蛇头突然一摆，

“不好！”老夏赶紧缩手，还是晚了，右手的食指被生吞了一口。

老夏赶紧找到水龙头，边挤血边冲洗伤口。家里人不敢心，一定要老夏去医院注射了血清，手指才算保住了。

这个时候，老夏才知道有一个故事叫“农夫和蛇”，才明白自己和那个故事中的农夫没什么两样。

### 【网友说】

@laqchen：这厮不是保护动

物，而是由于愚昧和迷信造成的，不值得同情。

@熊猫：要是我，直接上棍子，打死吃肉了。

@断书安：动物保护组织应出面了，是否予以奖励或救助呢？

@东-东-东天山：该做的善事一定做，不该做的坚决不做。不要说是动物，就是对人也是这样。这就是我的经验。

@品读人生：蛇不是因为被救而咬人的，它是被人类网住了，为了逃生而咬人的。(钱江)